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Méthodologie 

 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Sud Ouest Dimanche 

Echantillon  Echantillon de 834 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus, inscrites sur les listes électorales.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de famille) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées.  

Dates de terrain Du 8 au 9 juillet 2010  

 

 

Avertissement : l’Ifop rappelle que les résultats de cette enquête doivent être 

interprétés comme une indication significative de l’état des rapports de force actuels 

dans la perspective du prochain scrutin présidentiel. 

En aucun cas, ils ne constituent un élément prédictif des résultats le jour du vote.
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- Nicolas Sarkozy voit son score de premier tour légèrement se tasser (26 %, en recul d’un point par 

rapport à une précédente enquête de mai 2010 réalisée pour Paris-Match), mais son socle résiste 

néanmoins assez bien alors que les dernières semaines ont pourtant été très difficiles pour le Président de 

la République. Ce dernier bénéficie toujours du soutien des sympathisants UMP (72 %, mais 11 % d’entre 

eux préférant Dominique de Villepin), et des personnes âgées (44 %), qui constituent aujourd’hui le cœur 

du sarkozysme électoral. 

 

- Martine Aubry, testée comme candidate du Parti Socialiste, profite de cet affaiblissement pour se placer à 

égalité avec le représentant de l’UMP avec 26 % des voix (+ 2 points). La première secrétaire capitalise 

donc sur la pugnacité des socialistes sur le dossier des retraites et sur les différentes affaires. 70 % des 

sympathisants du PS voteraient pour elle, tout comme 34 % des cadres, 30 % des professions 

intermédiaires et 32 % des 25-34 ans. 

 

- Alors que de nombreux commentateurs annonçaient une percée du Front National sur le registre du « tous 

pourris ! », c’est semble-t il aujourd’hui d’abord Olivier Besancenot qui bénéficie de la colère et de la 

radicalisation d’une partie de la population. Avec 7 % d’intentions de vote, il progresse de 2 points par 

rapport au mois de mai dernier. Sur fond de mobilisations sociales sur les retraites et de dénonciation des 

liens entre la majorité gouvernementale et l’une des plus grandes fortunes de France, le leader d’extrême-

gauche, qui n’est pourtant actuellement pas en pointe dans la critique, reprend le terrain qu’il avait cédé à 

l’issue des régionales et atteint 14 % parmi les 18-24 ans et 12 % chez les employés.  

 

- En cohérence avec les élections partielles s’étant déroulées ces dernières semaines, le Front National 

n’apparaît pas, pour l’instant,  comme étant fortement dopé par la succession des affaires et des 

révélations mettant en cause des membres du gouvernement. Marine Le Pen obtiendrait aujourd’hui 11 % 

des voix, un résultat déjà conséquent mais en  retrait de deux points par rapport à notre dernière mesure. 

Cette absence de dynamique peut s’expliquer d’une part par le fait que Marine Le Pen (contrairement à ce 

qui s’était passé lors de l’affaire Frédéric Mitterrand) n’est pas la seule à s’exprimer avec virulence sur les 

récentes affaires et d’autre part par le fait que les principaux responsables frontistes sont aujourd’hui 

d’abord tournés vers la campagne interne pour désigner le successeur de Jean-Marie Le Pen. Rappelons 

également que par le passé un délai de latence a toujours été observé entre des faits divers ou des affaires 

particulièrement marquantes et une poussée frontiste et qu’avec 11 % (et 25 % parmi les ouvriers) Marine 

Le Pen se situe d’ores et déjà à un niveau élevé hors période de campagne électorale. 

 

- Si le Front National n’est pas aujourd’hui servi par le contexte, il semble en revanche que Dominique de 

Villepin (qui a lancé son mouvement il y a quelques semaines) parvient à élargir son assise au centre-

droit et devance François Bayrou. Avec respectivement 10 % (en progression de 2 points) et 9 %, ils 

dépassent à deux l’étiage de François Bayrou en 2007 et apparaissent dans la crise actuelle comme des 

alternatives au sarkozysme pour une large frange de l’électorat qui ne se reconnaît pas dans la gauche.  
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Les intentions de vote au premier tour de l’élection 

présidentielle de 2012 

 
 

 

 

Question : Si le premier tour de l’élection présidentielle, se déroulait dimanche 

prochain, parmi les candidats suivants, pour lequel il y aurait-il le plus 

de chances que vous votiez ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Rappel 

Mars 2010*  

 

Rappel 

Mai 2010**  

 

Ensemble 

 (%) (%) (%) 

• Nathalie Arthaud ..............................................................................................  1 1 1 

• Olivier Besancenot ...........................................................................................  5 5 7 

• Jean-Luc Mélenchon ........................................................................................  6 5 5 

• Martine Aubry ..................................................................................................  27 24 26 

• Cécile Duflot ....................................................................................................  9 5 4 

• François Bayrou ...............................................................................................  7 11 9 

• Dominique de Villepin  ....................................................................................  6 8 10 

• Nicolas Sarkozy  ...............................................................................................  26 27 26 

• Nicolas Dupont-Aignan  ...................................................................................  2 1 1 

• Marine Le Pen  .................................................................................................  11 13 11 

 TOTAL .............................................................................................................  100 100 100 

 

*Sondage Ifop pour Sud Ouest Dimanche réalisé par téléphone auprès d’un échantillon national 

représentatif de 855 personnes âgées de 18 ans et plus inscrits sur les listes électorales. Terrain du 25 au 26 

mars 2010 

**Sondage Ifop pour Paris Match réalisé par téléphone auprès d’un échantillon national représentatif de 

814 personnes âgées de 18 ans et plus inscrits sur les listes électorales. Terrain du 27 au 28 mai 2010 
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.L’intention de vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2012. 
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ENSEMBLE  1  7  5  26  4  9  10  26  1  11  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

             Homme  ..................................................................................................................................................................  1  7  5  24  4  8  11  25  1  14  
   Femme  ..................................................................................................................................................................  1  7  5  27  4  10  10  27  1  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Moins de 35 ans  -  12  3  28  8  9  10  21  -  9  
   18 à 24 ans .............................................................................................................................................................  1  14  2  21  4  11  10  28  -  9  
   25 à 34 ans .............................................................................................................................................................  -  9  3  32  11  8  10  17  -  10  
35 ans et plus  1  5  6  25  3  9  10  28  1  12  
   35 à 49 ans .............................................................................................................................................................  1  7  4  29  4  11  14  20  -  10  
   50 à 64 ans .............................................................................................................................................................  2  4  6  24  3  7  10  23  2  19  
   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  1  2  9  22  1  8  5  44  2  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

             Artisan ou commerçant (*)  ....................................................................................................................................  7  -  -  5  5  36  9  30  3  5  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  -  5  4  34  7  14  8  19  -  9  
   Profession intermédiaire  ........................................................................................................................................  -  8  6  30  10  6  14  14  1  11  
   Employé  ................................................................................................................................................................  1  12  5  25  1  13  10  24  -  9  
   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  1  11  1  25  3  7  14  13  -  25  
   Retraité  ..................................................................................................................................................................  1  2  8  24  1  7  5  39  2  11  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  1  11  3  26  6  8  12  30  1  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

             Communes rurales  .................................................................................................................................................  -  10  4  23  3  9  12  26  -  13  
   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  1  5  6  29  4  9  9  24  1  12  
   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  -  10  4  21  6  8  13  33  1  4  
PROXIMITE POLITIQUE  

          Gauche  2  11  10  50  7  6  7  5  -  2  
   LO / NPA  ..............................................................................................................................................................  1  43  4  23  3  14  4  4  -  4  
   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  2  10  59  24  1  2  2  -  -  -  
   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  1  5  1  70  5  5  7  4  -  2  
   Les Verts  ...............................................................................................................................................................  3  9  4  36  17  7  13  10  -  1  
Mouvement Démocrate - Modem  -  6  -  4  -  68  18  4  -  -  
Droite  -  2  -  1  1  2  11  57  2  24  
   UMP  ......................................................................................................................................................................  1  1  -  1  1  2  11  72  3  8  
   Front National  .......................................................................................................................................................  -  4  -  -  -  1  7  7  -  81  
Sans sympathie partisane  -  5  -  10  8  14  26  18  -  19  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  

             Olivier Besancenot  ................................................................................................................................................  -  58  16  17  4  3  -  -  -  2  
   Ségolène Royal  ......................................................................................................................................................  1  5  8  69  4  3  6  3  -  1  
   François Bayrou  ....................................................................................................................................................  2  3  2  17  9  34  17  14  -  2  
   Nicolas Sarkozy .....................................................................................................................................................  -  1  2  6  1  4  10  70  1  5  
   Jean-Marie Le Pen (*)  ...........................................................................................................................................  -  5  -  -  2  -  8  8  4  73  
VOTE AUX REGIONALES 2010 (1er tour)  

             Extrême gauche / Front de gauche  .........................................................................................................................  2  32  33  27  3  -  -  1  1  1  
   PS + Divers gauche  ...............................................................................................................................................  1  6  6  59  6  8  6  5  -  3  
   Europe Ecologie  ....................................................................................................................................................  4  5  6  32  16  9  12  14  -  2  
   MoDem (*)  ............................................................................................................................................................  -  2  -  3  -  54  2  34  -  5  
   UMP  ......................................................................................................................................................................  -  1  -  1  -  5  8  76  3  6  
   FN (*)  ....................................................................................................................................................................  -  8  -  3  -  1  7  9  -  72  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 

 


